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教学内容： p2 ~ p5 
教学目标：

1、通过数数活动，初步了解学生的数数情况，使学生初步学会数学的方法。

2、帮助学生了解学校，激发学生学习数学的兴趣，滲透思想品德教育。
教具、学具准备：开学图挂图

课时： 1 课时
教学过程：

一、 导入：

小朋友们， 你们已经是小学生了。从今天开始，我们要在学校里学习很多有用的知识。 这节

课是数学课， 我们要学习数学知识。 小朋友，你们喜欢数学吗？为什么呀？ （指名学生回答）

同学们说得都很对！ 数学知识非常有用， 科学家为什么能把火箭、 卫星送上天空等等， 这些

都需要用数学知识。所以，无论做什么工作都离不开数学，我们要好好学习，学好数学，掌

握本领，长大了更好地建设祖国。

从今天起同学们可以比一比，看谁学得最努力，看谁把数学学得最好。

今天我们就来学习第一课：数一数（板书课题）

二、阅读质疑 自主探究

出示彩色挂图，教学数数。

质疑：教师： “这幅图画画的是什么地方？学校开学的第一天，小朋友们高高兴兴地来到学

校。大家一起来看这幅图里都画了些什么？ ”

三 多元互动 合作探究

（1）小组学习：先让学生观察，在小组内和小朋友们说一说。
（2）汇报学习情况：指名让学生说一说。教师在学生随意说的基础上，引导学生按数目从
小到大的顺序数出图中的人或事物的个数（如：能用 “1”表示的有：一面国旗、一位教师；

能用“2”表示的有：两个同学向教师敬礼、两个同学浇花； 3 个同学在踢球；有 4 朵葵花；
宣传栏上有 5 个大字；花坛里有 6 朵花；天空有 7 只鸟；楼边有 8 棵树；校园里有 9 个学
生；10 个人等）。然後让同桌再互相说。 四

四 训练检测 目标探究

找一找，数一数：我们也有一个美丽的校园，我们也可以数数在我们校园里，教室里看到

的东西。

谁能把你自己观察到的告诉大家？（指名回答）

五 迁移应用 拓展探究

(1)关于方位的认识：
提问学生，某某前边一列有几个同学？后边一列有几个同学？左边一行有几位同学？右边一

行有几位同学？

告诉你的同桌， 你的左边一行有几个同学？右边一行有几个同学？前面一列有多少的同学？

后面一列有多少个同学？

(2)动脑动手：

1. 你喜欢画什么，就在右面的空格里画什么，要画得和左边同样多 . 
2、练习 2 第一、二题
课后小结 ：

数学课有趣吗？你们喜欢上数学课吗？今天的数学课，同学们表现得很踊跃、很认真。



希望同学们以后也能像今天这样认真的学习数学知识。

四、课外观察作业

１、数一数在家里或在其他地方看到的东西，并记录下来，和同学们交流。

２、准备 5 个圆形、 5 个三角形、 5 个正方形。

教学反思：

对于小学一年级的小朋友来说，他们在幼儿园大多已接触 10 以内的数，绝大多数的小
朋友会指物数数， 结合他们已有的数学经验， 本节课的教学重点是教学生数数的方法， 并会

按一定的顺序数数；难点是让学生体会数数的方法，用完整的语言表达。

开学第一节课同学们对新的校园环境比较好奇，结合这一特点，我用“校园图”导入，

让他们先看看图上都有哪些自己感兴趣的人和物？而不急于给出数数的任务， 待小朋友们一

一说出校园图里的人和物后，再给出数数的任务，

课后我布置学生口头作业， 回家数数家里的东西， 几口人？吃饭的时候数数几个菜碗？

几个饭碗？几把椅子？等等。让学生知道数学无处不在，数学知识就在我们的生活中


